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Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade motioner överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Inlämnade motioner 

• Motion om idrottsfritids från Sofia Andersson (M) 
• Motion om bostadskö för äldre från Jonas Segersam (KD) 
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Motion om att införa idrottsfritids i Uppsala kommun 

I ett samhälle som allt mer präglas av stillasittande och där allt fler barn saknar en aktiv fritid 

är det avgörande att vi som kommun tar ansvar för att skapa förutsättningar för rörelse och 

gemenskap. Ett initiativ som kan möta detta behov är att införa Idrottsfritids i Uppsala 

kommun. Idrottsfritids var en framgångsrik satsning i Uppsala åren 2010 - 2016 där ett 50 tal 

skolor per år fick möjligheten ihop med barnen att testa på olika idrotter.  

Detta skall vara ett komplement till ordinarie fritidsverksamhet och inte en ny fritidsform där 

idrottsföreningar i största mån kommer till skolmiljöns lokaler och skolgårdar för att få in mer 

rörelse och aktiviteter men även för att låta barnen hitta "sin" idrottsaktivitet som ger dem en 

värdefull fritid och glädjen ihop med kompisar. Aktiviteterna ska ske på fritidstid dvs. efter 

ordinarie skoltid. Målgruppen är förskoleklass upp till årskurs 3 men där årskurs 2 kan vara 

prioriterad då de barnen har kommit in i skolans aktiviteter på ett bra sätt.  

Idrottsfritids skulle inte bara bidra till att öka barnens fysiska aktivitet utan också ge dem 

möjlighet att upptäcka nya idrotter och skapa en värdefull fritid.  

Ett framgångsrikt exempel på detta finns redan i Sollentuna kommun, där hundratals barn 

har fått möjlighet att testa friidrott på skol- och fritidstid genom ett samarbete mellan skolor 

och en lokal idrottsförening. Erfarenheten från detta projekt visar att det går att engagera 

barn i idrott och skapa meningsfulla aktiviteter som inte bara stärker barnens fysiska hälsa 

utan också stödjer integration och social gemenskap. 

Vi föreslår att Uppsala kommun inför en liknande satsning under namnet Idrottsfritids, där 

kommunen tillsammans med föreningslivet erbjuder barn från Förskoleklass till åk. 3 får 

möjlighet att prova olika idrotter.  

Förslaget skulle bidra till att uppnå flera olika syften: 

Fysisk aktivitet: Motverka stillasittande och stödja barnens fysiska och psykiska hälsa genom 

att skapa fler möjligheter till rörelse på deras fritid. 

Idrottslig mångfald: Ge barnen chansen att prova minst tre olika idrotter per termin, så att de 

får upptäcka vad de tycker är roligt och utvecklande. 

Social gemenskap: Stärka integration och gemenskap genom meningsfulla aktiviteter. 

Idrottsfritids ska genomföras i samarbete mellan fritids, socialnämnd och idrottsrörelsen. 

Kommunen kan fungera som samordnare medan lokala föreningar ansvarar för att arrangera 

och leda aktiviteterna. Detta säkerställer att barnen får tillgång till expertis och att 

verksamheten utformas utifrån idrottens behov och möjligheter. Aktiviteterna ska planeras 

och schemaläggas tillsammans med föreningarna. Idrottsfritids blir i och med detta ett 

naturligt rekryteringstillfälle för föreningarna.  

Finansiering och uppföljning: Kommunen kan delvis finansiera satsningen genom befintliga 

medel för fritidsaktiviteter och idrottsstöd. Det är även viktigt att bjuda in externa sponsorer 

och samarbetspartners från näringslivet som kan bidra ekonomiskt och med resurser. 

Verksamheten ska regelbundet följas upp och utvärderas för att säkerställa att målen nås 

och att barnen uppskattar aktiviteterna. 

Vi kan inte vänta på att någon annan ska lösa problemet med stillasittande och brist på 

fritidsaktiviteter. Genom att införa Idrottsfritids i Uppsala kommun kan vi skapa en 

meningsfull fritid för våra barn, stödja deras utveckling och lägga grunden för en 



 

hälsosam livsstil. Låt oss inspireras av framgångarna i Sollentuna och vårt eget tidigare 

lyckade projekt och visa att Uppsala kan gå i framkant för barnens framtid. 

Med anledning av ovanstående yrkar vi: 

att Idrottsfritids införs som ett samarbetsprojekt mellan fritids och idrottsrörelsen för 

att öka fysisk aktivitet, minska stillasittandet och stärka integration och 

gemenskap, 

att barnen ges möjlighet att prova olika idrotter under terminen, 

att finansieringen av satsningen sker genom kommunala medel i kombination med 

externa sponsorer och samarbetspartners,  

samt, 

att verksamheten följs upp och utvärderas för att säkerställa dess effekt och 

kvalitet. 

 

Madeleine Andersson (M) 

Sofia Andersson (M) 

2025-01-20 



 
 

 

Motion bostadskö äldre 

 

Det pågår ett viktigt utvecklingsarbete när det gäller boenden för äldre i Uppsala. 
Kristdemokraterna har efter att reformen med trygghetsbostäder infördes under Maria 
Larssons (KD) tid som äldreminister 2006-2014 kämpat för att så kallade 
mellanboendeformer ska utvecklas, även i Uppsala. Det måste finnas anpassade boenden för 
äldre som förebygger dyrare vårdplatser på särskilda boenden eller inläggningar på sjukhus. 
Det ska vara enkelt för äldre att flytta in i bostäder som är bättre anpassade än stora villor, 
eller lägenheter i högre hus utan hiss. Det förutsätter såväl seniorboenden i 
bostadsrättsform som anpassade hyresrätter, gärna i form av trygghetsboenden. 
”Trygghetsbostäder” (som nu kallas ”seniorbostäder” av Uppsala kommuns politiska 
majoritet) innebär boende för äldre med gemensamhetslokaler och en värd / värdinne-
funktion, som delvis subventioneras av det allmänna. Det ideala är att det även finns en 
seniorrestaurang i anslutning.  

Vad som är anledningen till att detta utvecklingsarbete startat först nu är oklart – antingen 
är det nyvaknade idéer från vänsterstyret, eller så är det ett resultat av något av de många 
hemliga avtalen med ”oppositionspartier”. I vilket fall som helst är det bra att det sker. 

Vi kristdemokrater kommer följa denna utveckling, men har även några förslag att ta med på 
vägen.  

Som det är nu är det väldigt svårt för äldre som bor i hyresrätt att byta bostad. Det är också 
svårt att över huvud taget få en trygghetsbostad, delvis orsakat av att efterfrågan är större 
än utbudet, i alla fall på billigare trygghetsbostäder (eller ”seniorbostäder”) för äldre. 
Tidigare fanns det hos Uppsalahem en särskild byteskö för interna byten, men i samband 
med att Bostadsförmedlingen inrättades så har dessa bytesmöjligheter tagits bort och man 
måste ställa sig i kö på ordinarie sätt för att få en ny lägenhet. 

För många äldre kan livsförhållandena snabbt ändras, exempelvis genom att man förlorar sin 
make/maka eller sambo. Då kan man behöva flytta till en mindre lägenhet. Det kan också 
vara funktionsnedsättningar eller andra fysiska orsaker eller önskemål som gör att man 
behöver byta bostad. Om det finns lediga bostäder, exempelvis i samma hus, så borde det 
vara enkelt att byta då det också underlättar rörligheten för dem som söker bostad. Man 
borde därför inom ramen för bostadsförmedlingens kösystem se över möjligheten för att 
underlätta bostadsbyte, särskilt för äldre. Det kan naturligtvis även vara tillämpbart för 
andra personer, exempelvis barnfamiljer som vid tillökning behöver större plats. Det borde 
vara lättare att byta lägenhet, än att få en ny första lägenhet. Man bör även se över om det 
inte bör vara en särskilt kö för bostäder som har en åldersgräns, och en särskilt anpassning 
för äldre. 



Ett annat problem i kommunen är att man har olika system för olika boenden för äldre 
internt. Huvuddelen av bostäderna som äldre bor i som ägs av kommunen förvaltas av 
Uppsalahem AB. En inte oansenlig mängd bostäder, särskilt trygghetsbostäder, förvaltas 
emellertid direkt av Uppsala kommuns fastighetsförvaltning. I vissa fall har de tidigare varit 
bostadsrätter som omvandlats till hyresrätter (till exempel Orstenen och Leopold). Vi tror att 
Uppsalahem är den professionella aktör som borde sköta all förvaltning av bostäder i 
Uppsala kommun. Det säkerställer en hög kvalitet och en likvärdig behandling för alla 
boende. Vi föreslår därför att bostäder som kommunen äger i huvudsak förs över till 
Uppsalahem. 

 

Mot denna bakgrund föreslår vi  

Att  kommunfullmäktige beslutar uppdra åt bostadsförmedlingen att utreda hur 
man kan underlätta byten av boende, särskilt för äldre personer.  

Att kommunfullmäktige beslutar uppdra åt bostadsförmedlingen att utreda om 
man ska ha en separat kö för trygghetsbostäder, eller seniorbostäder, det vill 
säga anpassade bostäder för äldre. 

Att kommunfullmäktige beslutar att uppdra till kommunstyrelsen att utreda hur 
man kan samla kommunens förvaltning av bostäder hos Uppsalahem AB, eller 
eventuellt ge andra förslag på lösningar. 

 

Jonas Segersam (KD) 

Uppsala 2025-01-21 
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